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REGIONALNY KRAJOWEGO Agencla R,OZWOJu Pomorza SA Inwestycyjny ROZWOJU REGIONALNEGO

NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI




Projekt Miejski współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz budżetu państwa w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013

Gdynia 05.11.2013
RZP/2/2013
WYJAŚNIENIA SIWZ NR 4
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zaprojektowanie i wykonanie robót budowlanych związanych z budową budynku Gdyńskiej Szkoły Filmowej wraz z parkingiem podziemnym pod Placem Grunwaldzkim i zagospodarowaniem Placu Grunwaldzkiego w Gdyni z kolejką na Kamienną Górę , prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego
Ogłoszenie zostało zamieszczone w Dzienniku  Urzędowym Unii Europejskiej w dniu 03.10.2013 r. pod nr 2013/S 192-330599
Zmiana o ogłoszeniu została zamieszczona w Dzienniku  Urzędowym Unii Europejskiej w dniu 11.10.2013 r. pod nr 2013/S 198-341407

Na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r. poz. 907 z późn.zm.) Zamawiający wyjaśnia treść specyfikacji istotnych warunków zamówienia w sposób następujący:

1. W związku z brakiem jednoznacznej odpowiedzi na pytanie nr 89, 129,130,131,222,223,224, proszę o jednoznaczne określenie przedmiotu zamówienia. Czy wymienione w pytaniach elementy są przedmiotem Zamówienia? Jeżeli tak to proszę je szczegółowo określić, dając podstawę do jego wyceny lub o określenie czy będą to elementy podlegające zamówieniom uzupełniającym za dodatkowym wynagrodzeniem.

ODPOWIEDŹ

Wykonawca zobowiązany będzie do wykonania modernizacji sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Świętojańskiej z ul. Armii Krajowej z włączeniem do systemu TRISTAR, obejmującej budowę kabla koordynacyjnego łączącego przedmiotowe skrzyżowanie ze skrzyżowanie ul. Władysława IV z ul. Armii Krajowej oraz do remontu z przebudową nawierzchni wzdłuż ulicy Armii Krajowej dostosowując ją do istniejących chodników z kostki wykonanych przy Teatrze Muzycznym. Prace winny obejmować również wykonanie ścieżki rowerowej z masy bitumicznej. Elementy te należy wliczyć do wynagrodzenia.
2. W związku ze sprzecznymi odpowiedziami dotyczącymi wykończenia posadzki nr 11 i 173. Czy ostatnia odpowiedź jest wiążąca? Proszę o jednoznaczną odpowiedź.
ODPOWIEDŹ

Dla pom. 1.05, 1.08 ( równoważnie 1.5, 1.8 ) posadzka żywiczna Ardex lub równoważna.
3. W związku z odpowiedziami na pytania przekazanymi nam w drodze fax w dniu 29.10.2013r., a 
w szczególności w związku z odpowiedzią na pytanie nr 146 zwracamy się o odstąpienie od ustalonej tą odpowiedzią zasady zatrzymywania wynagrodzenia Wykonawcy w sytuacji zatrzymania przez tego Wykonawcę (w części lub całości) w okresie gwarancji jakości kaucji zabezpieczającej umowę z podwykonawcą. 

Odnotować należy, że relacja w ramach kontraktu może mieć charakter kaskadowy, a pewne instytucje stosowane przez Zamawiającego mogą być lub będą wykorzystywane również przez Wykonawcę w stosunku do własnych podwykonawców.  W konsekwencji o ile wzorem Zamawiającego Wykonawca zażąda od swoich podwykonawców zabezpieczenia prawidłowego wykonania robót w formie kaucji, zatrzymanie tego rodzaju zabezpieczenia na okres gwarancji jakości udzielonej przez Wykonawcę nie powinno skutkować wstrzymaniem płatności wynagrodzenia dla Wykonawcy. Na tym etapie kontraktu traktować należy go jako należycie wykonany i w całości zapłacony. W związku z tym brakuje uzasadnienia, aby Zamawiający wstrzymywał wynagrodzenie Wykonawcy tylko dlatego, że ten stosuje różne formy zabezpieczenia należytego wykonania umowy. 

Zwrócić trzeba uwagę, że kaskadowy charakter stosunków umownych sprawi, że roszczenia Wykonawcy względem podwykonawców będą zawsze rezultatem roszczeń Zamawiającego do Wykonawcy. O ile więc Zamawiający uzna, że Wykonawca nie zrealizował obowiązków umownych wskutek czego uruchomi zabezpieczenie należytego wykonania umowy, Wykonawca musi mieć możliwość podjęcia tych samych czynności. 

Tymczasem udzielona przez Państwa odpowiedź na pytanie nr 146 oznacza, że zatrzymanie przez Wykonawcę części zabezpieczenia wykonania umowy z podwykonawcą dla potrzeb ochrony w okresie gwarancji i rękojmi skutkowało będzie zmniejszeniem wynagrodzenia Wykonawcy. 

ODPOWIEDŹ

Nie taka była intencja odpowiedzi na pytanie 146. Zabezpieczenie kaucją oznacza, że wykonawca nie dostaje pełnego wynagrodzenia do czasu zakończenia okresu gwarancji. Jeśli wykonawca zażąda od podwykonawcy podobnego zabezpieczenia, to również zatrzyma wynagrodzenie podwykonawcy i tym samym nie udokumentuje zapłaty wynagrodzenia. W konsekwencji nie otrzyma tych pieniędzy od zamawiającego. Jeśli wykonawca nie ma zamiaru w ten sposób zabezpieczać wykonania umowy, to wypłaci wynagrodzenie podwykonawcy i stosownie to udokumentuje a kwota zapłacona temu podwykonawcy będzie do zapłaty, o ile nie będzie mieściła się w kwocie zatrzymanej gwarancji. Bo w takim wypadku część wynagrodzenia wykonawcy zatrzymuje zamawiający. Jeśli wykonawca będzie chciał zabezpieczyć wykonanie przez podwykonawcę robót poprzez zatrzymanie części jego wynagrodzenia. To ta część wynagrodzenia nie zostanie wypłacona podwykonawcy, nie będzie udokumentowana i zamawiający nie wypłaci wykonawcy tej części wynagrodzenia do czasu, aż wykonawca nie rozliczy się z podwykonawcą po zakończeniu okresu gwarancji. Oczywiście można wyobrazić sobie sytuację, że zamawiający zgodzi się na rozliczenie z wykonawcą wynagrodzenia zatrzymanego tytułem gwarancji. Jednak w takim przypadku nie można wykluczyć, że po upływie okresu gwarancji i konieczności wypłaty wynagrodzenia podwykonawcy, wykonawca tego nie uczyni. Przed taką sytuacją zamawiający chce się uchronić. Taka też była intencja odmowy rozliczenia z wykonawcą nieudokumentowanej wypłaty wynagrodzenia.
4. W związku z odpowiedzią nr 157, Wyjaśnienia SIWZ nr 2, po konsultacji z rzeczoznawcą p-poż, stwierdzono, że nie ma możliwości wykonania konstrukcji sceny w pomieszczeniu auli w technologii drewnianej ponieważ nie zostaną spełnione podstawowe wymogi p-poż, konstrukcja sceny musi posiadać parametr REI30. Proszę o sprostowanie tej odpowiedzi, aby wszyscy oferenci przyjęli do wyceny prawidłowe rozwiązanie np. podkonstrukcję stalową zabezpieczoną farbami ogniochronnymi.
ODPOWIEDŹ

Parametr ten można osiągnąć stosując np. elementy z drewna klejonego. Dopuszcza się również zastosowanie podkonstrukcji stalowej odpowiednio zabezpieczonej do REI30.

5. Czy w przypadku potwierdzenia wykonania konstrukcji trybun auli z drewna, czy Zamawiający przewiduje dodatkowe wynagrodzenie po wyborze oferenta za doprowadzenie rozwiązania do zgodnego z przepisami ochrony p-pożarowej?
ODPOWIEDŹ

Nie przewiduje się dodatkowego wynagrodzenia. Dopuszcza się również zastosowanie podkonstrukcji stalowej odpowiednio zabezpieczonej do REI30.
6. W nawiązaniu do odpowiedzi nr 3 z 17.10.2013 r. prosimy o wyjaśnienie czy zamawiający uzna spełniony warunek posiadania odpowiedniej wiedzy i doświadczenia, o którym mowa w rozdziale 3 ust. 1 pkt 2 SIWZ jeżeli Wykonawca wykaże się należytym wykonaniem:
- jednej usługi polegającej na wykonaniu dokumentacji projektowej obiektów użyteczności publicznej, która pełni stałą funkcję kina li posiada garaż na ponad 100 pojazdów; oraz

- jednej roboty budowlanej o wartości przekraczającej 20 mln zł brutto, polegającej na wykonaniu obiektu użyteczności publicznej, który pełni stałą funkcję kina i posiada podziemny garaż na ponad 100 pojazdów?
ODPOWIEDŹ

Zamawiający uzna spełniony warunek posiadania wiedzy i doświadczenia zgodnie z zapisami treści rozdziału 3  pkt 1) siwz w zakresie wiedzy i doświadczenia.

Zamawiający uzna za spełniony warunek wiedzy i doświadczenia, jeżeli wykonawca wykaże:
np. 1 robotę budowlaną polegającą na zaprojektowaniu i wykonaniu obiektów użyteczności publicznej, spełniającą w pełni lub części stałą funkcję kina lub teatru lub sali koncertowej lub sali wielofunkcyjnej (widowiskowej) pełniącej funkcję kinową albo teatralną albo estradową, obejmującą garaż podziemny na min. 100 pojazdów, o wartości brutto minimum 20.000.000 zł 

oraz  2 roboty budowlane polegające na zaprojektowaniu i wykonaniu obiektów użyteczności publicznej.
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